



送上鲜花 ■刘伟 摄

# 是结束！更是开始！

——来自2021年高考结束时的影像

本报记者 彭斌



冲啊，冲向全新的人生旅程。 ■张志伟 摄



深情一吻 ■周围 摄



珍贵记忆 ■周围 摄



“我毕业啦” ■肖亚辉 摄



“舞”动青春 ■周围 摄

## 相关新闻>>

### 三种途径可查高考成绩

本报讯（记者 金灿）昨日下午，2021年高考顺利结束。铃声响起，学子们收笔入“鞘”，满脸笑容走出考场，告别高中时代。

按照高考工作安排，我省将于6月25日左右公布2021年高考录取控制分数线和考生成绩。成绩查询渠道主要有三种，第一种网站查询：湖南教育政务网（<http://jyt.hunan.gov.cn/>），湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台（<https://ks.hneao.cn>）和湖南招生考试信息港（<https://www.hneeb.cn>）；第二种手机App查询：潇湘高考；第三种微信查询：“湘微教育”微信公众号（ID:hnedugov），“湖南考试招生”微信公众号（ID:hunan-zhaokao）。

# 金融

责编/张建新 校对/刘萍 版式/姚婵莉

# JIN RONG

## 央行政策“贷”动满天“星雨”

■通讯员 宁羽

夏日炎炎，蛙声蝉鸣在田间此起彼伏，一颗颗果实饱满的蓝莓树在阳光下闪耀着玛瑙般的亮丽光泽。在湖南耒阳市水东江街道的精准扶贫示范基地星雨农业发展有限公司，忙碌的工人们脸上洋溢着丰收的喜悦，他们有的在果园采摘鲜果，有的在厂房制作蓝莓酱与蓝莓酒。公司负责人罗雨秋正在接待四面八方的度假游客，为顾客自己采摘蓝莓做服务，她一边称重收款，一边高兴地说：“现在正是蓝莓采摘高峰期，客人特别多，每天公司员工齐上阵还是忙不过来！星雨公司能有今天的发展，真的很感谢人民银行耒阳市支行和耒阳农商行的雪中送炭、鼎力支持。”

2014年，学农业出身的罗雨秋放弃了安稳的教师职业，与罗冬蓉合伙创办星雨公司，一起追逐心中的“农业梦”。公司签下20年土地租赁协议，将一片开阔的丘陵坡地打造成为蓝莓产业基地，成为耒阳市首家种植、培育、加工蓝莓系列产品的生态农业公司，蓝莓产品也取了个

好听的名字“蓝丫头”。

创业初期，公司自筹的资金连续投入基地建设很快就捉襟见肘，后续生产经营陷入困境，罗雨抱着试试看的心态向耒阳农商行申请贷款支持。农商行经过认真调查审核，向星雨公司发放了首笔10万元流动资金贷款，不久后又追加贷款10万元，为企业的发展送来了“及时雨”，帮助其破解创业初期的资金瓶颈。经过几年的发展，星雨农业已初具规模，经营形势持续向好，“蓝丫头”也赢得了市场美誉度。

近两年，随着企业发展和市场扩大，星雨公司积极谋划产业链深加工，拟建设保鲜仓库和先进设备，淘汰原来的粗放型生产方式，提升蓝莓附加值和经营效益。由于农业项目投入资金大、周期长、回报慢，公司升级改造、扩充产能的大额融资需求难以得到满足。2020年初新冠疫情疫情期间，为支持涉农企业复工复产和发展壮大，人民银行耒阳市支行多次深入星雨公司实地调研，充分了解生产经营及资金需求情况，认真研究将其纳入央行支

农再贷款首批扶持对象，指导督促农商行向该企业发放涉农贷款50万元并执行优惠利率，不仅满足了企业的融资需求，还大幅减轻了融资成本。

在支农再贷款大力支持下，星雨公司加大基础设施投入，扩建鲜果冷链仓库和干果加工车间，形成完整产业链条，蓝莓系列产品品质大幅提升、市场不断扩展、效益长足进步。公司还把基地打造成鲜果采摘、亲子体验和休闲度假胜地，把“小蓝莓”做成了“大产业”，成为耒阳市的明星示范企业。

星雨公司在国家金融政策的扶持下健康快速发展的同时，也时刻不忘社会责任，通过聘请劳务用工、农业技术培训、发放生活补贴等方式，帮助当地60余名贫困户每年增收70万元，实现了精准脱贫奔小康。公司良好的工作环境和创业氛围让贫困户们感受到大家庭的温暖，蓝莓基地也被大家亲切地称为“快乐大本营”，先后获得耒阳市“乡村旅游扶贫示范点”“精准就业扶贫车间”“巾帼扶贫示范基地”等称号。

## 广发银行长沙分行深入祁东燕山调研乡村振兴

本报讯（文/图 通讯员 谭建林）6月8日，广发银行长沙分行党委委员刘辉一行，深入二级机构衡阳分行“结对帮扶”联系点——祁东县白鹤街道燕山村调研乡村振兴工作，推进金融服务乡村振兴走深走实。

当天，刘辉一行与白鹤街道相关负责人以及村支两委成员就燕山村村庄基础设施、产业发展和乡村振兴工作进行交流座谈，讨论巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作方案。了解到燕山村难以在农业方面寻找发展突破口后，刘辉表示，将按照广发银行总行党委的具体要求，结合燕山村实际，激发农户内生动力，把乡村振兴工作做实、做细。

随后，在广发银行衡阳分行行长蒋伟的陪同下，刘辉一行上门走访慰问低保户、重病户，倾听他们讲述近期的生活生产状况，给他们提前送上端午节礼，叮嘱他们有困难及时联系。



上门走访



兴业银行衡阳分行：

## 常态化宣传提高群众防骗意识

本报讯（通讯员 曾艳娟）6月上旬，兴业银行衡阳分行组织员工在周边社区向过往市民宣传防范电信诈骗知识，以提高广大群众防骗意识。

据了解，为进一步扩大“反电诈”宣传覆盖面，提高广大群众防骗意识，兴业银行衡阳分行积极响应衡阳市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室有关“反电诈”宣传工作安排，立足服务网点和服务客群，通过在社区设立咨询点、发放宣传折页的方式，向广大人民群众介绍常见的电信诈骗、网络诈骗类型，揭示诈骗犯罪

手法，解析典型案例，进行防骗提示。

同时，分行在营业网点设置宣传台，常态化向客户宣讲“反电诈”知识，并通过摆放宣传折页、张贴宣传海报、滚动播放宣传标语、播放宣传短视频等多种形式开展相关宣传。

下阶段，兴业银行衡阳分行将持续推进“反电诈”主题宣传活动，进一步开展常态化宣传，通过新闻媒体、自媒体平台、组织线下宣传活动等方式向全社会开展广泛的防范电信诈骗宣传，为切实维护国家安全和社会稳定贡献力量。

衡阳县沪农商村镇银行：

## 牢记“三不一要”谨防电信诈骗

本报讯（通讯员 罗湘海）日前，衡阳县沪农商村镇银行在营业部大厅开展一场主题为“防范诈骗人人参与，和谐社会个个受益”的“反电诈”知识大讲堂活动，重点向客户讲解“三不一要”，提醒他们预防电信诈骗，守好自己的“钱袋子”。

据悉，“三不”即不轻信、不透露、不转账。一则不轻信来历不明的电话和

手机短信，不管不法分子使用什么甜言蜜语、花言巧语，都不要轻易相信，不给不法分子进一步布设圈套的机会；二则不透露隐私信息，无论什么情况，都不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况；三则不向陌生人汇款、转账。“一要”即公司财务人员和经常有资金往来的人群等，在汇款、转账前，要再三核实对方的账户。

衡南农商银行：

## 现场宣讲提升学生金融素养

本报讯（通讯员 申邦）6月7日，衡南农商银行组织员工走进衡南县职业中专学校，开展金融知识进校园宣传活动，帮助学生树立正确的消费理念，提升金融文化素养，强化金融风险防范意识。

活动中，该行员工通过现场宣讲、发放传单等方式，向学生们讲解基本的金融产品和服务相关知识，重点围绕防范电信网络诈骗、识别“校园贷”陷阱以及养成良好的金融消费习惯等展开，宣传内容贴近在校学生的生活实际。同时，还教学生们观察

人民币的颜色、水印、防伪标记等，感受票面的凹凸感，让学生们学会“一看、二摸、三听”的鉴别真假币方法。

“推动在校学生金融知识普及教育，提升在校学生金融素养，营造良好的金融生态环境是金融机构应该承担的社会责任。”衡南农商银行相关负责人表示，今后该行将继续以此为己任，把金融知识普及教育作为长期工作，加强对在校学生系统化、科学化的金融知识教育，让一个学生带动一个家庭，使金融教育产生“滚雪球”式放大效应。